



વસંતોત્સવ - બે વર્ષના કોરોનાના ગ્રહણ બાદ ગાંધીનગરનું આકર્ષણ ગણાતા સંસ્કૃતિકુંજનો વસંતોત્સવ હવે માત્ર ૩ દિવસ બાદ આરંભાશે... દેશના અલગ-અલગ પ્રદેશોની અલગ-અલગ સંસ્કૃતિની અભિવ્યક્તિનો મહામેળો સાબરના કિનારે જ-માર્ગ પર સંસ્કૃતિકુંજ ખાતે આરંભાશે... ૪થી માર્ચથી આરંભાતા આ સાંસ્કૃતિક મહોત્સવ માટે તડામાર તૈયારીઓ આરંભાઈ છે... ગ્રામીણ શૈલીમાં પ્રવેશદ્વાર, બેઠક વ્યવસ્થા તથા સ્ટેજ સજાવટ ચાલી રહી છે...

આજે મનપાની સ્થાયી સમિતિની મહત્વની બેઠક વિકાસ કામો, નવા મહેકમ માંગણા અંગેનો અહેવાલ સહિત ૨૨ જેટલા કામો બેઠકમાં રજુ કરવામાં આવશે

ગાંધીનગર, તા. ૨૭ ૧૧ ૨૦૨૧ મહાનગરપાલિકાની આજે સ્થાયી સમિતિની બેઠક બપોરે ૧૨.૩૦ કલાકે મળશે. સ્થાયી સમિતિના ચેરમેન જશુભાઈ પટેલની અધ્યક્ષતામાં સ્થાયી સમિતિના સભાખંડમાં આ બેઠક મળશે. આ બેઠકમાં ૨૨ જેટલા વિષયો સૂચવવામાં આવ્યા છે. અંદાજપત્ર પસાર થયા પછીની આ પ્રથમ બેઠક છે અને તેમાં વહીવટીય કામો ઉપરાંત વિકાસના કામો પણ સૂચવવામાં આવ્યા છે. આ બેઠકમાં મોબાઈલ ટાવર/અન્ડર ગ્રાઉન્ડ કેબલ ઈન્સ્ટોલેશનની મંજૂરી આપવાની કાર્યવાહી સાથે આનુસંગિક ફીના ધોરણો પણ નિયંત્રણ કરવામાં આવશે. ટી.પી. નં. ૭ માં એલ.આઈ.સી. કચેરીમાં સંપ્રાપ્ત પ્લોટોમાંથી પ્લોટની ફાળવણી કરવા અંગે પણ નિર્ણય કરવામાં આવનાર છે. શહેરમાં સમાવિષ્ટ ગ્રામ્ય વિસ્તારમાં નવા વોટર કનેક્શન આપવાની નીતિને પણ મંજૂરી આપવામાં આવનાર છે. આ ઉપરાંત નવા ડ્રેનેજ કનેક્શન આપવાની નીતિને પણ મંજૂરી આપવામાં આવશે. આ ઉપરાંત ગ્રામ્ય વિસ્તારમાં નવા બોરવેલ બનાવવાના મુદ્દે પણ આમરી નિર્ણય લેવામાં આવશે. પાંચ જેટલા નવા બોર બનાવવામાં આવશે આ કામગીરી પાણી પુરવઠા બોર્ડ દ્વારા હાથ ધરવામાં આવનાર છે. ૭૨ કરોડથી વધુ ખર્ચના વિકાસ કામોના અંગે પણ વિચારણા કરવામાં આવનાર છે. આ ઉપરાંત મનપાના ટ્રેક્ટરોની હરાજીને મંજૂરી આપવા તેમજ સુએન્ડનો વર્ક અને વોટર ડિસ્ટ્રીબ્યુશન નેટવર્કના કામોને બહાલી આપવામાં આવનાર છે. પેથાર અને રોલિંગના નવા ટી.પી. વિસ્તારની દરખાસ્તોને મંજૂરી આપવા ઉપરાંત જનની સુરક્ષા યોજના અંતર્ગત કઠોળ ખરીદીનો ઈજારો આપવા બાબતે તેમજ નવા મહેકમના માળખાગત અહેવાલ પર વિચારણા કરી તેને મંજૂરી આપવામાં આવશે.

બીજા દિવસે પણ નૃપાક્ષી યુકેન સરહદે ફસાયેલી રહેતા ગાંધીનગરમાં ચિંતા

સાઈઠ-સાઈઠ કલાકથી ખોરાક અને પાણીની અગવડ વચ્ચે સરહદ પાર કરવા ઝગમગ રહેલા ભારતીય વિદ્યાર્થીઓ : યુકેન અને પોલેન્ડના અધિકારીઓના ગેરવર્તનથી વિદ્યાર્થીઓને ભારે હાલાકી : મોબાઈલ ચાર્જીંગના અભાવે વિદ્યાર્થીઓ સંપર્ક વિહીણા બન્યા

ગાંધીનગરની દીકરી નૃપાક્ષી સહિત સાડા ત્રણસોથી વધુ ભારતીય વિદ્યાર્થીઓ યુકેન અને પોલેન્ડની ચેકપોસ્ટ વચ્ચે ફસાયા છે. છેલ્લા સાઈઠ-સાઈઠ કલાકથી ખોરાક અને પાણી માટે કાંકા મારતા વિદ્યાર્થીઓ ભારે ચિંતાજનક સ્થિતિમાં મુકાયા છે. ગઈકાલે રાત્રે માર્દનસ પાંચ ડિગ્રી તાપમાન વચ્ચે વિદ્યાર્થીઓ ઘરથત્ત કાંપતા હતા. રવિવારના દિવસે બપોર બાદ મોટાભાગના વિદ્યાર્થીઓના મોબાઈલમાં બેટરી ખતમ થતાં તેઓ સંપર્ક વિહીણા બન્યા હતા. યુકેન સરહદે ફસાયેલા વિદ્યાર્થીઓને કારણે નૃપાક્ષીના માતા-પિતા અને દાદા-દાદી ભારે ચિંતામાં મુકાયા છે. યુકેનમાં ફસાયેલા ભારતીય વિદ્યાર્થીઓને બચાવવાના દાવા વચ્ચે હજુ યુકેન-પોલેન્ડ બોર્ડર પર જેસે થે ની સ્થિતિ છે. ગાંધીનગરની દીકરી નૃપાક્ષી છેલ્લા બે દિવસથી પોતાના મિત્રો સાથે યુકેન-પોલેન્ડ બોર્ડર પર ફસાયેલી છે. નૃપાક્ષીએ પરિવાર સાથે કરેલી વાતચીતમાં જણવા મળ્યું છે કે છેલ્લા બે દિવસથી તેઓ પોલેન્ડ અને યુકેનની સરહદે ફસાયા છે. યુકેન, પોલેન્ડની ભારતીય એમ્બેસી દ્વારા હજુ

સુધી અહીં તેમના માટે કોઈ વ્યવસ્થા કરવામાં આવી નથી. છેલ્લા બે દિવસથી અહીં ફસાયેલા ત્રણસો-સાડા ત્રણસોથી વધુ વિદ્યાર્થીઓ ખોરાક-પાણીની ભારે અછત ભોગવી રહ્યા છે. વળી ઠંડી માર્દનસ પાંચ ડિગ્રી નોંધાઈ છે જેના કારણે વિદ્યાર્થીઓની સ્થિતિ વધુ ને વધુ વિકટ બનતી જાય છે. ખોરાક અને પાણી વિના ઠાલાકીનો સામનો કરી રહેલા વિદ્યાર્થીઓ માટે હવે મોબાઈલમાં બેટરી ખુટી જવાની નવી સમસ્યા ઉભી થઈ છે. મોબાઈલ બંધ થઈ જતા ઘણા વિદ્યાર્થીઓ હવે તેમના પરિવારથી સંપર્ક વિહીણા બનતા ભારતમાં રહેલા તેમના પરિવારો હવે શુ થશે તેની ચિંતામાં મુકાયા છે. સરહદ પર વિદ્યાર્થીઓનો ખુબ મોટો જમાવડો છે. વિઝાની પ્રોસેસ લાંબી હોવાથી ખુબ જ ઓછા વિદ્યાર્થીઓ સરહદ પાર કરી શક્યા છે. વળી અહીં જાતભાતની વિગતો યુકેન સરકાર, પોલેન્ડ સરકાર અને ભારતીય એમ્બેસી દ્વારા અપાતી હોવાથી વિદ્યાર્થીઓમાં ચિંતા છે. માત્ર યુવતીઓને જ સરહદ પાર કરવા દેવામાં આવશે અને યુવકોને આમીમાં ભરતી કરી દેવાશે તેવી વાતો વચ્ચે ઉચ્ચ અભ્યાસના સપના લઈને યુકેન પહોંચેલા ભારતીય વિદ્યાર્થીઓ ચિંતામાં તેઓને કોઈ મદદ મળે તેની રાહ જોઈ રહ્યા છે.

ગાંધીનગરમાં સાડા ચાર દાયકાના અંતે પણ ગ્રામ્ય ડેપો શરૂ કરાવો નથી

ગાંધીનગર ડેપોનું ૨૩ જુન વર્ષ ૧૯૭૯ માં લોકાર્પણ થયું ત્યારે ગ્રામ્ય ડેપો માટે જગ્યા ફાળવવામાં આવી હતી : ગ્રામ્ય ડેપો માટે ૪૨ વર્ષ અગાઉ જમીન ફાળવવામાં આવી હતી : અલાયદા ગ્રામ્ય ડેપોના અભાવે ડેપો સંકુલમાં વધતી મુસાફરોની ભીડ વચ્ચે અવ્યવસ્થા : સલામતી અને સુવિધાનો મુદ્દો પણ અર્થઘટનાલ ગાંધીનગર તા. ૨૭ ગાંધીનગર એસ ટી ડેપોને ગ્રામ્ય ડેપો માટે અલગ જગ્યા ફાળવવામાં આવી હતી પરંતુ ચાર દાયકાથી વધુ સમયના અંતે પણ ગ્રામ્ય ડેપો શરૂ કરાયું નથી. જ્યારે હાલ ડેપો સંકુલમાં મુસાફરોની સલામતી અને સુવિધાના અભાવ વચ્ચે રોજબરોજ વધતી ભીડ વચ્ચે અવ્યવસ્થા સર્જાય છે. ૨૩ જુન વર્ષ ૧૯૭૯ દરમિયાન એસ ટી ડેપોનું લોકાર્પણ થયું હતું પરંતુ વર્ષોના અંતે પણ ડેપો સંકુલના વિકાસ માટે કોઈ આયોજન કરવામાં આવ્યું નથી. ગાંધીનગર એસ ટી ડેપોમાં સલામત સવારીમાં રોજબરોજ મુસાફરો ઉભરાય છે. એસ ટી ડેપોને પણ મુસાફરોની સલામત સવારી સામે તગડી આવક થાય છે. પરંતુ લાંબા સમયના અંતે પણ ડેપો સંકુલમાં સ્માર્ટ સીટીને અનુરૂપ કોઈ સુવિધા કે મુસાફરોની સલામતીનો વિચાર કરવામાં આવ્યો ન હોવાનો જન આકોશ પણ પ્રબળ બની રહ્યો છે. ડેપો સંકુલમાં હાલ શહેરી બસ સેવા અન્વયે પણ ૮૪ જેટલી બસો દોડી રહી છે. ગાંધીનગર અમદાવાદ વચ્ચે દોડતી શહેરી બસ સેવા ઉપરાંત પોઈન્ટ-ટો-પોઈન્ટ સેવા સહીત અન્ય ગ્રામ્ય રૂટોની બસોનું પણ રજાવાલન થઈ રહ્યું છે. એ કબાજી શહેર આસપાસના ગ્રામ્ય વિસ્તારોમાં એસ ટી ની સલામત સવારી નસીબ ન થતી હોવાનો રોષ પણ વધ્યો છે. ગાંધીનગર ડેપોને ઈલેક્ટ્રીક બસો આપવાનો નિર્ણય લેવાયો છે. પરંતુ ગાંધીનગર નજીકના ગામોમાં પણ બસસેવા પહોંચતી થાય તેવું આયોજન કરવામાં નિરસતા સેવાઈ રહી છે. ગામડાઓ સુધી એસ ટી બસ સેવાના રૂટોનું યોગ્ય સંચાલન કરવામાં આવતું ન હોવાથી વિદ્યાર્થીઓ તેમજ નોકરીયાત વર્ગ ખાનગી વાહનોમાં જોખમી મુસાફરી કરવાનો વારો આવ્યો છે. બીજા તરફ ગાંધીનગરમાં ડેપો સંકુલને સ્માર્ટ બનાવવા માટે પણ કોઈ આયોજન કરવામાં આવતું નથી. શહેર વસાહત મહામંડળના પ્રમુખ અરૂણ બુચે આ અંગે રજૂઆતમાં જણાવ્યા મુજબ ગાંધીનગરમાં વર્ષ ૧૯૭૯ તા. ૨૩ જુનના રોજ ડેપોનું લોકાર્પણ કરવામાં આવ્યું હતું. જ્યારે આ દરમિયાન શહેરમાં ગ્રામ્ય ડેપો શરૂ કરવા માટે પણ જગ્યા ફાળવવામાં આવી હતી. પરંતુ આજે ચાર દાયકાના અંતે પણ ગ્રામ્ય ડેપો શરૂ કરવાના મામલે કોઈ આયોજન કરવામાં આવ્યું નથી. આ સ્થિતિ વચ્ચે ગાંધીનગર ડેપોમાં એકબાજુ સુવિધાઓનો અભાવ છે ત્યારે મુસાફરોની વધતી ભીડ વચ્ચે અવ્યવસ્થા ઉભી થાય છે. મુસાફરોની સલામતીનો મુદ્દો પણ મુખ્ય બન્યો છે. આવા સંજોગોમાં ગ્રામ્ય ડેપો અલગ ન હોવાથી આ વિસ્તારની બસ સેવા પણ ખોરવાઈ છે. વેકેશન તેમજ લગ્નસંસ્થાની સિઝન દરમિયાન ડેપોમાં વિશેષ ટ્રાફિક જોવા મળે છે. આવા સંજોગોમાં ડેપોને અપગ્રેડ કરવા માટે કોઈ આયોજન કરવામાં આવતું નથી. છેલ્લા ૪૨ વર્ષથી ગ્રામ્ય ડેપો શરૂ કરવાનો મુદ્દો હજુ કાગળ પર જ રહી ગયો છે.

પલ્સ પોલિયો અભિયાનને સારો પ્રતિસાદ, શહેરમાં ૮૦ ટકા તો ગ્રામ્યમાં ૯૩ ટકા બાળકો આવરી લેવાયા



ગાંધીનગર, તા. ૨૭ આજે યોજાયેલ પલ્સ પોલિયો અભિયાનમાં શહેરમાં ૮૦ ટકા જેટલા જ્યારે ગ્રામ્ય વિસ્તારમાં ૯૩ ટકા જેટલા બાળકોને આવરી લેવામાં સફળતા તંત્રને મળી છે. ગાંધીનગર શહેરમાં આજે સે. ૨૪ ખાતે મેયર હિતેશ મકવાણા, વાવોલમાં ડે. મેયર પ્રેમલલિત ગોલ અને ભાટ ખાતે સ્થાયી સમિતિના ચેરમેન જશુભાઈ પટેલે અભિયાનનો પ્રારંભ કરાવ્યો હતો. આજે શહેરમાં આ અભિયાનને સઘન બનાવવા માટે ભાજપના કાઉન્સિલરો પણ બપોર પછી કામે લાગ્યા હતા. વોર્ડ નં. ૧૦, ૫, ૧૧, ૮ માં કાઉન્સિલરો વિવિધ વિસ્તારોમાં ફર્યા હતા. શહેરમાં અભિયાનને લઈ ૨૨૪ બુથ, ૨૫ મોબાઈલ ટીમ તથા ૯ ટ્રાન્સીટ ટીમો કામે લાગી હતી. ગાંધીનગર શહેરમાં આજે અભિયાનના પ્રથમ દિવસે ૪૯,૬૫૮ બાળકોને આવરી લઈ ૮૦ ટકા જેટલી કામગીરી સંપન્ન કરી દેવામાં આવી છે. મનપાના ૧ હજારથી વધુ કર્મચોગીઓ આ અભિયાનમાં જોડાયા હતા. આ અભિયાનમાં રોટરીક્લબ, રેડક્રોસ સોસાયટી તેમજ કડી કોમર્સ કોલેજની એન.એસ.એસ.ની ટીમે પણ સમયદાન કરી સહયોગ આપ્યો હતો. આ અભિયાનની કામગીરીની સમીક્ષા માટે વર્લ્ડ હેલ્થ ઓર્ગનાઈઝેશનની બે ટીમો ગાંધીનગર શહેરમાં આવી હતી જેમણે સે. ૨ અને સે. ૨૯ ખાતેના અર્બન હેલ્થ સેન્ટરોમાં ચાલી રહેલી કામગીરીને નિહાળી હતી અને સંતોષ વ્યક્ત કર્યો હતો. જિલ્લાના ગ્રામ્ય વિસ્તારમાં આજે ૧,૫૨,૧૭૦ બાળકોને આવરી લેવામાં આવ્યા હતા. જે ૧,૬૨,૪૨૮ ના લક્ષ્યાંક સામે ૯૩ ટકા જેટલા થવા જાય છે. ગ્રામ્ય વિસ્તારમાં ૭૭૦ જેટલા બુથ, ૮૫ મોબાઈલ બુથ અને ૧૬ ટ્રાન્સીટ ટીમો દ્વારા અભિયાનને સઘન બનાવવામાં આવ્યું હતું. ૨૬૦૦ થી વધુ કર્મચોગીઓ જોડાયા હતા. ૧૧ વાગ્યા સુધીમાં ગ્રામ્ય વિસ્તારમાં ૩૫૮ ટકા જેટલા બાળકોને આવરી લેવામાં આવ્યા હતા. જો કે બપોરના સમયે કામગીરી થોડીક ધીમી પડી હતી પરંતુ આ પછી ચાર વાગ્યા બાદ અભિયાનમાં ગતિ આવી હતી. ગાંધીનગર શહેર-જિલ્લામાં અભિયાનને મળેલા સારા પ્રતિસાદને પગલે તંત્રમાં ખુશીનો માહોલ જોવા મળ્યો હતો. કોરોનાના કાળમાં આ અભિયાન હાથ ધરી શકાયું ન હતું. જો કે આજે લોકોએ આ અભિયાન અંગે સારી જાગૃતિ બતાવી હતી. શહેર-જિલ્લામાં છુટી ગયેલા બાળકોને હવે સોમવાર અને મંગળવારના રોજ ટીમો ઘર-ઘરે જઈને આવરી લેશે.

પ્રથમ માસિક પુણ્યતિથિએ શ્રદ્ધાંજલિ... કે.બી.વ્યાસ પરિવાર, ગાંધીનગર મો.૯૮૨૫૦ ૩૩૦૭૪ અશ્વિન કે. વ્યાસ (ફુરર) મો.૯૮૨૫૦ ૩૯૦૪૯ શૈલેષ કે. વ્યાસ મો.૯૮૨૪૩ ૫૧૯૦૪

જગદીશ સ્ટીલ સ્ટોર્સ... પ્લોટ નં. ૧૬૬, પેટ્રોલ પંપની સામે, સેક્ટર-૨૫, ગાંધીનગર. ફોન : (ઓ) ૨૩૨૨૨૧૪૩, ૨૩૨૨૬૦૦૮. મો. ૯૮૨૪૩૭૦૦૮ (ઘર) ૨૩૨૬૦૯૫૬

કેપિટલ ઓફસેટ... AN ISO 9001:2015 Certified Company મલ્ટીકલર ઓફસેટ પ્રિન્ટીંગ